

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сидорова Сергея Валентиновича
«Оборонно-массовая работа в годы Великой Отечественной войны
(1941-1945) на территории Ульяновской области», представленной
на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. – Отечественная история**

Великая Отечественная война 1941-1945 годов стала одним из самых сложных испытаний для нашего народа. Тема войны актуальна всегда, и как бы ни менялись за последние годы факты и оценки нашей истории, неизменным является подвиг людей на фронте и в тылу.

Не вызывает сомнений актуальность и новизна темы диссертационного проекта С.В. Сидорова. Судя по автореферату, структура представленной работы вполне логична и соответствует заявленной проблеме. Историографический обзор и анализ источников дают возможность выстроить целостную картину уровня научной разработанности заявленного исследовательского направления. Формулировка объекта исследования, территориальных и хронологических рамок работы обоснованы с учетом сложившихся нормативно-правовых и историко-политических, факторов. Положения, выносимые на защиту, в целом отражают научные обобщения автора, касающиеся выявления особенностей организации оборонно-массовой работы с населением в годы Великой Отечественной войны на территории Ульяновской области.

В основной части автореферата представлено краткое изложение содержания трех глав диссертации, в которых освещены вопросы, связанные с региональной оборонно-массовой работой военного периода, а также комплексно показаны неоднозначность и противоречивость политики Советского государства и областного руководства в этой сфере.

Структура диссертационного исследования логически выведена из объектно-предметной группы, а также поставленных задач. Диссертация состоит из введения, трех глав (в каждой по два параграфа), заключения, списка использованных источников и литературы, приложений.

Следует признать, что диссертант для раскрытия темы использовал обширный круг как опубликованных, так и неопубликованных источников, включая архивные материалы, что является достоинством данного научного изыскания. Приведенные в тексте диссертации конкретно-исторические факты направлены на показ логически последовательной картины работы государственных и общественных организаций, населения по осуществлению оборонно-массовой работы в годы Великой Отечественной войны на территории Ульяновской области.

По результатам проведенной работы автором сделаны соответствующие аналитические выводы как по отдельным параграфам, так и главам диссертационного исследования. В обобщающих выводах по всей работе сформулированы конкретные предложения диссертанта с учетом накопленного

исторического опыта деятельности государственных и общественных организаций по оборонно-массовой работе с населением в годы Великой Отечественной войны на территории Ульяновской области.

Вместе с тем, хотелось бы отметить недостаточность примеров взаимодействия с государственными и общественными организациями в сфере оборонно-массовой работы с населением в годы Великой Отечественной войны других регионов. Высказанное замечание носит дискуссионный и рекомендательный характер и не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования.

Основные положения были представлены в 17 научных публикациях, в том числе в трех статьях в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность и новизну работы С.В. Сидорова, обращая внимание на практическую значимость исследования, считаем диссертацию «Оборонно-массовая работа в годы Великой Отечественной войны (1941-1945) на территории Ульяновской области» отвечающей п. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 (в ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020). Содержание диссертационного исследования свидетельствует, что С.В. Сидоров заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

доцент кафедры гражданско-правовых
дисциплин юридического факультета
ФГБОУ ВО «Чувашский государственный
университет им. И.Н. Ульянова»,
доктор исторических наук, доцент



Иванов Николай Васильевич

09.11.2023

МПІ

Сведения об организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»

Почтовый адрес: 428015, Чувашская Республика, г. Чебоксары,
Московский пр-т, д. 15

Телефон: +7 (8352) 42-30-36, +7 (8352) 58-51-36, +7 (835) 245-02-79

Факс: +7 (8352) 42-30-36

E-mail: cnit@chuvsu.ru, buh@chuvsu.ru

Сайт: chuvsu.ru

Подпись рукой
Валерий
Начальник отдела лесопроизводства
ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.И. Ульянова»
И.А. Гордеева